

# Сосьва сплотила

К участию в оказании помощи жителям пострадавшего от пожара поселка подключаются всё больше организаций и жителей региона

← Начало на стр. I

Отдельно Татьяна Георгиевна поблагодарила свердловских журналистов.

– На первом месте для вас стояла не сенсация, а что и как меняется в поселке, и это сильно поддерживало людей, – сказала омбудсмен.

## От подушек до плова

Как выяснила «ОГ», одними из первых Сосьве стали помогать региональные общественные объединения и представители различных конфессий. Православная Служба милосердия в Екатеринбурге сразу же после пожара объявила сбор гуманитарной помощи пострадавшим и уже отправила в северный поселок забитый доверху мини-фургон. Сейчас Служба готовит пятитонную фуру с одеждой, средствами гигиены, продуктами.

– За пять дней жители города привезли настолько много вещей, что они уже не помещаются на складе. Поток желающих помочь не прекращается, – сказала **Дарья Балдина**, руководитель гуманитарного центра «Успенский» на улице Кирова, 65.

Екатеринбургские мусульмане собрали гуманитарный груз для пострадавших в мечетях на Артинской, 25 и Бажова, 219в. Вчера две фуры в сопровождении председателя Духовного управления мусульман Свердловской области (Центральный муфтият) **Абдуль-Куддус Ашарина** выехали в Сосьву. В машинах – постельное белье и фрукты для детей – мандарины, яблоки, виноград. Заправку транспорта тоже обеспечили благотворители.

– На месте буду общаться с людьми, узнаю, чем еще необходимо помочь, – рассказал «ОГ» **Абдуль-Куддус Ашарин**.

Мусульмане Серова отправили сосвинцам огромный казан с пловом, рассчитанный на 300 порций. Как сообщил портал «СеровГлобус», его привезли в поселок из городской мечети. Пловом и лепешками угощали всех желающих. Серовчане также передали погорельцам продукты и деньги.

К сбору гуманитарной помощи подключилось региональное отделение Российской Красной Крест. В Сосьву выезжала председатель отделения **Ирина Лёвина**. Она доставила комплекты постельного белья и гигиенические наборы – зубную пасту, щетки, мыло, шампунь, стиральный порошок. Не остался равнодушным Фонд святой Екатерины, закупивший и передавший сосвинцам садовый инвентарь для посадки картофеля и других огородных дел.

## «Пройти мимо не могли»

Помогают жителям Сосьвы и муниципалитеты. В том числе рабочими руками. Как сообщил глава Краснотурьинска **Александр Устинов**, студенты и



Татьяна Мерзлякова (в центре) побывала в Сосьве первого мая



Екатеринбургские мусульмане загружают в фуру овощи и фрукты. «Хотим побаловать детей в Сосьве», – говорят они

преподаватели городского индустриального колледжа расчистили часть улиц поселка от руин, а промышленные предприятия обеспечили их транспортом. В ближайшее время краснотурьинская молодежь планирует новую поездку.

В Каменске-Уральском на пожертвования жителей гуманитарный центр «Забота» приобрел детское питание и подгузники. Их уже доставили в Сосьву. Сейчас идет сбор вещей, постельного белья, одеял и подушек.

– Приходят люди самого разного возраста. Одни приносят вещи, другие деньги. Отзывчивых людей очень много, – отмечает член Общественной палаты города **Любовь Бурко**.

В Нижнем Тагиле сбор гуманитарной помощи для сосвинцев организовал педагог школы № 100 **Андрей Рямов**. Мужчина сам родом из Сосьвы, несколько лет назад переехал в Тагил.

– Пройти мимо беды земляков не мог. Это моя родина, здесь я прожил 22 года. В поселке сейчас вся семья живет: мама, папа, брат, сестра. Их не коснулся пожар, слава богу, но они тоже пережили ужас, страх, сидели на чемоданах с вещами, деньгами, документами. Я собирался сам

к ним выезжать, но трассы были перекрыты, туда не пускали, – рассказал Андрей.

На призыв учителя откликнулись руководители других тагильских школ. Сбор гуманитарной помощи был организован в помещении частного дома, где проживает сам Андрей. В минувшее воскресенье машина с собранными медикаментами, кухонной утварью, консервами и крупами, постельным бельем уехала в Сосьву.

Серовская школа-интернат помогла сосвинской семье **Якимовых**, лишившейся дома из-за пожара. Дети этой семьи – **Диана** и **Карина** учатся в филиале школы в селе Романово. Педагоги собрали 60 тысяч рублей и на эти деньги купили новый холодильник, посуду, печь, наборы ложек-вилочек, разделочные доски, кастрюли и даже большие баллоны с водой.

– Семья Якимовых сумела снять на полгода домик в Сосьве, и им, конечно, понадобится многое для хозяйства. Мы сразу же решили помочь. Девочки поедут домой пятого мая, и мы купим семье продукты, – отметила директор школы-интерната **Светлана Ахмедзянова**.

## Молодые ученые Среднего Урала вступят в борьбу за премию губернатора

В Свердловской области объявлен конкурс на соискание премий губернатора для молодых ученых. Она присуждается по 22 номинациям. Принять участие в конкурсе могут молодые исследователи, в том числе аспиранты научных организаций и вузов.

Соискатели могут направить на конкурс работы, которые имеют конкретные научно-прикладные, в том числе экономические результаты, а также монографии или циклы статей фундаментального характера, опубликованные в ведущих российских или зарубежных изданиях.

Направить работы необходимо до 1 ноября 2023 года, награда будет присуждена в одной из номинаций. Перечень всех номинаций конкурса для молодых ученых можно найти на сайте [oblgazeta.ru](http://oblgazeta.ru)



В каждой номинации будет присуждено по одной премии, ее размер составит 200 тысяч рублей (сумма не облагается налогом). Полная информация о конкурсе доступна на официальном сайте министерства промышленности и науки Свердловской области в разделе «Конкурсы». Телефон для справок (343) 374–59–34.

Напомним, стартапы молодых ученых Урала вошли в сотню лучших инновационных разработок России.

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев уделяет большое внимание развитию кадрового и научного потенциала. На протяжении нескольких лет в регионе сохраняется одна из самых востребованных мер поддержки – молодые ученые, чьи разработки признаются лучшими авторитетным научным сообществом, получают премии. С начала проведения конкурса отмечены 349 молодых исследователей.

**Сергей ПЕРЕСТОРНИН**,  
министр промышленности и науки  
Свердловской области



## Создатели лучших IT-проектов претендуют на премию губернатора Свердловской области

В Свердловской области начался прием заявок на соискание губернаторской премии в сфере информационных технологий. Призовой фонд составляет почти миллион рублей.

Организатором выступает министерство цифрового развития и связи Свердловской области. Ежегодный конкурс способствует достижению целей нацпроекта «Национальная экономика РФ» по развитию цифровых технологий, сообщает департамент информполитики региона.

Лучшие проекты будут определены в трех номинациях:

- ▶ за вклад в развитие научных исследований в сфере информационных технологий;
- ▶ за лучший проект в сфере IT, разработанный и внедренный в организациях Свердловской области;
- ▶ за разработку лучшего инновационного продукта или услуги в сфере информационных технологий, выполненную организациями Свердловской области.

Победители получают премии по 300 тысяч рублей. Заявки принимаются до 1 сентября 2023 года.

Напомним, что в регионе действует комплекс мер поддержки компаний, работающих в сфере информационных технологий. Так, согласно указу губернатора, в два раза снижен размер платы по договорам аренды недвижимого имущества, используемого для размещения объектов связи и центров обработки данных. В 12 муниципальных образованиях области действует аналогичная мера поддержки в части оплаты земельного налога. Для IT-компаний, которые используют упрощенную систему налогообложения, установлена налоговая ставка в размере пяти процентов при объекте налогообложения «доходы минус расходы».

Губернатор поставил перед нами задачу создать максимально благоприятные условия для развития технологий цифровой трансформации всех отраслей экономики. Губернаторская премия – одна из мер такой поддержки.

**Михаил ПОНОМАРЬКОВ**,  
министр цифрового развития и связи  
Свердловской области

